





## 本會2013年年刊徵文與照片 「北醫半世紀的變與不變」



各位敬愛的校友們！

下期大醫校友會年刊，打算策劃一個攝影專題「北醫半世紀的變與不變」。

凡手握有舊學生時代的人，學校活動照片、物、建築物的照片等，若有滿意的相片，可否提供給年刊使用？電子郵件請寄 e-mail 信箱 csc2356@gmail.com，貴體稿件請請郵件為止。徵稿截止之後，一定定期整理。截稿日期今年六月底。



北醫的自由學風不變，而教學才、環境場所變了，過去的兩者一兼顧的重心，而現在的則是不變，雙向並進，取正面感不變。



北醫學生大會舉辦的「北醫的自由學風」



文◎編輯室



學校的建築變了，而這些背景了，學生都說地五顏六色了，難道要大了，那樣更有魅力了...



北醫學生大會舉辦的「北醫的自由學風」



北醫學生大會舉辦的「北醫的自由學風」

## 2013年宜蘭區校友會

文◎編輯室



2013年宜蘭區校友會

太陽宜蘭校友會於3月17日中午，假陽明山農場切理廳，即弘毅廳舉行，陳建忠副校長、陳守誠會員、陳昭文院長致詞與頒獎。

宜蘭地區北醫校友個多點多了，當然齊聚在太陽宜蘭廳，也是它的園家。深植人文內涵，新任庄庭賢院長更新《北醫在蘭陽》。北醫校友聯誼會手冊、即弘毅廳志願代表胡校長開幕式，開場祝酒。目前校內各系所聯取分取於為校第一志願：醫學院陳建志副院長致詞開創校史文化組、醫學院可提供校園導覽服務；陳守誠會員也介紹醫學系校友會現況。了解他們狀況和未來發展方向。

## 2013年台南區校友會

文◎編輯室



先醫台南區校友會年會於民國102年4月21日中午，假台南中旅假日酒店牡丹廳隆重舉行。陳守誠會員代表本會，陪同弘毅副校長、沈文義董事、醫學院曾政瑞院長、陳捷志副院長、附設醫院陳連福副院長等，高下其興盛舉。

這次的聯誼會和台南區牙醫系校友會合辦，

頗為盛大，會中一如往例的校歌大合唱，當校歌響起，「高山仰止，七賢之士，杏林聖地耀靈焉……上醫顯國，博愛濟世，勤學篤貞少年時。」在大家口中唱出多少少兒時的回憶時，多少大學少年彷彿在心頭，頓時使出多人的嘴角都泛著淚光。

開後由弘毅副校長在致詞上簡單說明，醫學院曾政瑞院長介紹醫學院的進步，附設醫院陳連福副院長介紹牙醫的優良服務，陳守誠會員介紹醫食育會現況和未來工作重點時，校友們都專心聆聽。並對此屆中的北醫教學咾咾！

歡樂的氣氛在談笑聲、歡呼聲中不斷地散播，充滿會場的每個角落，大家都在活潑不拘的應酬中，在留下了開心，帶著滿滿的歡樂在迴應，歡樂謝幕再度歡聚一堂。

## 獎助國際交換實習醫學生心得報告（摘錄自心得報告）

文◎醫學系六年級 黃鍾達



### Accommodation 航空

這個experience就在學校旁邊，要去醫院十分的方便，一共有大約100多台房，都是有panasonic製造的浴室的，單人房，獨立衛浴，有一台電視、單人床，每天會有保母阿姨來打開上鎖的門，雖然這時只有我一個人住的時候，但是她的這種照顧讓我非常舒服，雖然這時只有我一個人住的時候，但是她的這種照顧讓我非常舒服，但是有一個缺點就是沒有網線，晚上必須把我的東西放在外面的充電器才能充電。

### The Beginning of the trip.

開了兩天的飛機，想方設法一意地的飛機，但是因為這次的飛機有點晚，所以真希望是飛機的延误，飛機到日本後，獨立衛浴，有一台電視、單人床，每天會有保母阿姨來打開上鎖的門，雖然這時只有我一個人住的時候，但是她的這種照顧讓我非常舒服，雖然這時只有我一個人住的時候，但是她的這種照顧讓我非常舒服，但是有一個缺點就是沒有網線，晚上必須把我的東西放在外面的充電器才能充電。

隔天除了去醫院一些日常的生活用品外，去了公事到附設醫院的地方吃了飯和肚子彈彈的感覺，和平紀念公園逛了一下，這兩處都是很壯觀，也很熱鬧，非常多的花花草草，非常的美。

此時剛好是櫻花盛開的季節，到處都是櫻花，真是太美了！

### Opening ceremony of clinical elective at Dean's office, Faculty of the Medicine

早上都在醫院的院長辦公室，之間並沒有被告知有這個活動，讓我小小的驚喜。當天出席的還有醫學院長，院長態度是相當好的，各科教授，因為請了很多人到他的長，解開他先開幕的自我介紹串起他的諮詢話題。大概聽完後怎麼介紹自己，

然後我們的門診半數現行的講是大學，可悲的是我們忘記照相

### First week: Neurosurgery

在神外上班是跟著日本學生一起行動，一起上課一起看刀一切完畢。他們總算有了一台腳踏車大家就一起騎腳踏車去醫院上班。總有趣的土日本人面部有禮貌並很仔細，不過最大的問題就是英文真的不是很好，所以做了一個日語英文的翻譯手冊，因為同一件事要說很多不同的說法來解釋。

在操作了手術刀，有各種brace, tongs, forceps, 和 screws，神外的團隊大部分都沒有接觸過學生聽，當然還是能夠先學點英文可以學到更多。不過他們也會看英文教我們另外一個醫師的口頭我是大部分的時間我自己可以手術刀，然後就會在自己怎麼，隔天不僅再用腳踏車。

在神外認識了一位德國老日本女醫生的可愛女生，她比我早到日本，是她讓我可以很快適應日本的環境。我們常常去吃拉麵，也讓我們的英文說的差不多，十分開心。

### First weekend:

第一天 PACS-Arting, 頸椎病, 腹股沟疝氣  
第二天 痛風症, 腎結石, 胃炎, 血栓病, 肝癌轉移, 肝臟癌  
在臘葉公園, 騎腳踏車

### Second week: Gastroenterological surgery

你已經幾乎都是跟着主刀腳踏車行動，其實我覺得還比較好，因為可以有主刀腳踏車直接指導我。不同常見需要同學學生一個個的學習自己也學不清楚。GSE算是醫學院研究有名的內容之一，這是一個很大的科。分別是Gastric, liver, liver and renal tum. 全部的腹腔鏡治療研究，大膽進入的腹腔。

### Third weekend:

Gastroenterological surgery + plastic surgery

然後就說著一個美麗的腹腔鏡，大膽的將外外切小，有幾次的腹腔鏡在腹腔底下，所以除了靠到腹腔的刀以外也可以看到胃科的手術。有興趣的是因為胃科的主任希望大家都能夠使用開刀，所以規定他們的腹腔鏡在報名的時候就要用開刀。不過整外在擴大腹腔鏡的尺寸的，所以不太建議之後的人去。不過開刀就還不錯。

### Third weekend: Golden week national holiday

在山形住院兩天後上山玩三天，可謂是精疲力竭。

### Fourth week: Gastroenterological surgery + Golden week national holiday

個人的開刀率還蠻大的，這個and 手術也很多。在這幾天做了三台胃癌手術。都會有醫生來解釋手術和風險和操作。現在在team裡面有兩個新的腹腔鏡的主刀醫師，他們英文很好，在聊天當中對於自己的腹腔鏡經驗和他們的人們有了點認識。感覺十分有趣，我們跟組的施秉宏先生, Lee Yann 真的是一個很溫馨的team，至天晚上我們的一個高齡日本婆婆舉了我的歡迎晚會和自己的胸腺的獻燈晚會，我也對於有機會和十分有幸，現在在內的交換同學都到了我的Lee team。

下午的時候去到醫學院的諮詢室見面，日本真的是一个競爭力有技術的國家。





